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1.        ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΣΤΌΧΟΙ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
 

Με τον όρο «Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας» σχολικής μονάδας, νοείται το σύνολο των 

όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, 

μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του Σχολείου. Με τον κανονισμό λειτουργίας εξασφαλίζεται 

το κατάλληλο παιδαγωγικό κλίμα και διευκολύνεται η μάθηση. 

Ο παρών Εσωτερικός Κανονισμός συντάχθηκε με στόχο να ρυθμίσει τις συνθήκες της καθημερινής 

σχολικής ζωής του 7ου Γυμνασίου Πατρών ώστε να διασφαλίζεται η τάξη και η ομαλότητα, να 

διευκολύνεται το εκπαιδευτικό έργο και να ενισχύεται η παρεχόμενη Παιδεία. 

Για την επιτυχή εφαρμογή του απαιτείται η συναίνεση όλων των συντελεστών της σχολικής ζωής , 

η από μέρους τους συνειδητή αποδοχή των κανόνων που περιλαμβάνει και η πρόθυμη βούληση 

να τους τηρήσουν. 

Το Σχολείο διατηρεί οποτεδήποτε το δικαίωμα να συμπληρώσει ή να τροποποιήσει άρθρα και 

διατάξεις του Κανονισμού ,εφόσον το κρίνει επιβεβλημένο ή σκόπιμο. Για οποιαδήποτε μεταβολή 

στο περιεχόμενο του Κανονισμού ,μετά την αρχική του έγκριση, η Διοίκηση του Σχολείου έχει την 

υποχρέωση να  ενημερώσει έγκαιρα όλους τους συντελεστές της σχολικής ζωής. 

 

2. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ  
               

Ι.   Διδακτικό ωράριο 

 

 Το 7ο Γυμνάσιο Πατρών αρχίζει τη λειτουργία του για όλες τις τάξεις του 

Γυμνασίου στις 08.15 π.μ. και συμπληρώνει τις έξι ώρες λειτουργίας του στις 13.15                           

και τις επτά ώρες στις 13.55. 

 Αναλυτικά το ωράριο λειτουργίας παρουσιάζεται στην ιστοσελίδα του σχολείου. 

           

ΙΙ.      Προσέλευση στο σχολείο 

 

 Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/τριών στο σχολείο, η αποχώρησή τους καθώς 
και η τακτική και ανελλιπής φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

 Οι μαθητές προσέρχονται στο σχολείο πριν την έναρξη των μαθημάτων η οποία 

γίνεται στις 8:15 π.μ. Κατά τη διάρκεια της πρωινής συγκέντρωσης-προσευχής 

συντάσσονται στις προκαθορισμένες θέσεις των τμημάτων επιδεικνύοντας κόσμια 
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στάση και ανάλογο σεβασμό. 

 

 Οι μαθητές/τριες προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των μαθημάτων, 
ενώ όσοι/ες προσέρχονται με καθυστέρηση παραμένουν σε καθορισμένο, εκ των 
προτέρων, χώρο στο σχολείο και εισέρχονται στην τάξη τους, μετά την 
ολοκλήρωση της διδακτικής ώρας. 

 Μετά  την  πρωινή  συγκέντρωση  οι  πόρτες  του  σχολείου  παραμένουν  κλειστές.   

 Η καθυστερημένη προσέλευση μαθητή/τριας μετά την είσοδο του/της 
εκπαιδευτικού στην αίθουσα θεωρείται απουσία. 

 Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το σχολείο πριν από τη 

λήξη των μαθημάτων, χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης 

αποχώρησης, κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), 

ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας/ασκών την επιμέλεια για να παραλάβει το 

παιδί του/της, εφόσον αυτό είναι ανήλικο, και το παραλαμβάνει αφού πρώτα 

ενυπόγραφα δηλώσει ενώπιον της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας το γεγονός 

αυτό. 

 Πρωινές καθυστερήσεις δημιουργούν σοβαρό πρόβλημα στη λειτουργία του 

σχολείου. Για τον λόγο αυτό η συχνή επανάληψή τους αποτελεί παράπτωμα και 

ελέγχεται. 

 

III.  Παραμονή στον σχολικό χώρο 

 

 Οι μαθητές πρέπει να εισέρχονται στην τάξη αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι. 

 Εφόσον εισέλθει ο διδάσκων στην αίθουσα διδασκαλίας δεν επιτρέπεται η είσοδος σε 

κανέναν μαθητή. 

 Οι θέσεις των μαθητών μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας καθορίζονται σε συνεργασία 

με τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος. Αλλαγή θέσης επιτρέπεται μετά από 

συνεννόηση με τον διδάσκοντα καθηγητή. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων κανένας μαθητής, από τους προσελθόντες στο 

σχολείο, δεν επιτρέπεται να απουσιάζει αδικαιολόγητα από την αίθουσα διδασκαλίας. 

     Είναι υποχρεωτική η τήρηση των κανόνων υγιεινής και  της καθαριότητας στους           

εσωτερικούς και στους εξωτερικούς χώρους. 

   Δεν  επιτρέπεται  η   κατανάλωση   φαγητού,    καφέ    και   αναψυκτικού   στην   αίθουσα   

διδασκαλίας.      



 

 

6 

 

 

 

IV.    Αποχώρηση από το σχολείο 

 

 

 Όλοι οι μαθητές αποχωρούν από το σχολείο μετά τη λήξη του προγράμματος. 

 Οι μαθητές/ριες σε καμία περίπτωση δεν φεύγουν από το Σχολείο πριν τη λήξη των 

μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης  κατά τη 

διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας 

ασκών την επιμέλεια για να  παραλάβει το παιδί του, εφόσον αυτό είναι ανήλικο και 

το παραλαμβάνει αφού πρώτα ενυπόγραφα δηλώσει ενώπιον της Διεύθυνσης το 

γεγονός αυτό. 

     

 

V.   Ωρολόγιο πρόγραμμα του σχολείου 

 

Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται  από τις εγκυκλίους του 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Οι γονείς/κηδεμόνες   ενημερώνονται έγκαιρα για  προγραμματισμένες  ή  έκτακτες 

(γνωστές όμως εκ των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά της 

διάρκεια του σχολικού έτους, όπως επίσης  και αλλαγές που σχετίζονται με αλλαγή 

διδασκόντων/ουσών  ως προς τα γνωστικά  αντικείμενα.  

 

VI.   Απουσίες μαθητών 

 

Η προαγωγή και η απόλυση των μαθητών/τριών των Γυμνασίων εξαρτάται εκτός από την 

επίδοσή τους κι από την τακτική τους φοίτηση στο σχολείο κατά τη διάρκεια του διδακτικού 

έτους. Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/ριών ευθύνονται εξ 

ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους.  

Οι  γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνουν το Σχολείο για την απουσία των παιδιών τους.  

 

Οι απουσίες αριθμούνται ανά μία (1) για κάθε διδακτική ώρα. 

 Απουσία μαθητή/τριας από πολιτιστικές ή αθλητικές εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται 

στο πλαίσιο του ωρολογίου προγράμματος του σχολείου θεωρείται αδικαιολόγητη 

απουσία 

 Απουσία μαθητή/τριας από εορταστικές επετειακές εκδηλώσεις του σχολείου θεωρείται 

αδικαιολόγητη απουσία 

 Απουσία μαθητή/τριας από περίπατο χωρίς χρήση μεταφορικού μέσου θεωρείται απουσία 
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από όλα τα ωριαία μαθήματα που προβλέπει το ωρολόγιο πρόγραμμα την ημέρα της 

πραγματοποίησής του. 

 Η καθυστερημένη προσέλευση μαθητή/τριας μετά την είσοδο του/της εκπαιδευτικού εντός 

της αίθουσας θεωρείται απουσία. 

Χαρακτηρισμός φοίτησης -συνέπειες 

 Η φοίτηση όλων των μαθητών/τριών χαρακτηρίζεται ως επαρκής ή ανεπαρκής με βάση το 

γενικό σύνολο των απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους. 

 Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών/τριών εφόσον: 

α) το σύνολο των απουσιών που σημειώθηκαν κατά το τρέχον διδακτικό έτος, ανεξάρτητα από  

τον λόγο στον οποίο οφείλονται, δεν υπερβαίνουν τις πενήντα (50) αδικαιολόγητες, 

β) το σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114), από τις οποίες οι  

πάνω από τις πενήντα (50) είναι δικαιολογημένες 

 Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας εφόσον: 

 

α) σημείωσε πάνω από  πενήντα (50) αδικαιολόγητες απουσίες. 

 

β) το σύνολο των απουσιών υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114), 

 

 Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ως ανεπαρκής είναι  

υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτησή τους στην ίδια τάξη. 

 

Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι 

γονείς/ κηδεμόνες τους, καθώς και εκείνος/η που ασκεί την επιμέλειά τους. 

 Ο γονέας/κηδεμόνας/  ή ο-η ασκών-ούσα την επιμέλεια κάθε μαθητή/τριας που απουσίασε 

για λόγους υγείας από το Σχολείο περισσότερο από δύο (2) ημέρες, είναι 

υποχρεωμένος/ηνα προσκομίσει ο/η ίδιος/α, ή να αποστείλει ηλεκτρονικά το αργότερο 

μέχρι και τη δέκατη (10) εργάσιμη ημέρα από την επιστροφή του/της μαθητή/τριας στο 

Σχολείο, βεβαίωση δημόσιου ή ιδιωτικού νοσηλευτικού ιδρύματος ή οποιουδήποτε ιδιώτη 

γιατρού, που να πιστοποιεί το είδος και τη διάρκεια της ασθένειας. Η βεβαίωση αυτή 

μπορεί να χρησιμεύσει ως δικαιολογητικό για τις αντίστοιχες απουσίες. Μετά την ανωτέρω 

προθεσμία κανένα δικαιολογητικό υποβαλλόμενο εκπρόθεσμα δεν γίνεται δεκτό σε καμία 

περίπτωση. Κάθε βεβαίωση υποβάλλεται μαζί με αίτηση και καταχωρίζεται στο 

πρωτόκολλο απαραιτήτως. 



 

 

8 

 

 Για τη δικαιολόγηση απουσιών δύο (2) ημερών λόγω ασθένειας ή άλλων σοβαρών 

οικογενειακών λόγων αρκεί υπεύθυνη δήλωση του γονέα/κηδεμόνα/του-της ασκούντος- 

ούσας την επιμέλεια του/της μαθητή/τριας, και προσκομίζεται από τον ίδιο/τη ίδια ή 

αποστέλλεται ηλεκτρονικά σε αποκλειστική προθεσμία δέκα (10) εργάσιμων ημερών μετά 

τη επάνοδο του/της μαθητή/τριας στο Σχολείο. Με τον τρόπο αυτό τα ως άνω πρόσωπα 

μπορούν να δικαιολογήσουν τις απουσίες μέχρι 5 (πέντε) ημέρες συνολικά για όλο το 

διδακτικό έτος. 

 

VII.   Διαδικασίες ενημέρωσης μαθητών, γονέων και κηδεμόνων 

 

Η ενημέρωση μαθητών, γονέων και κηδεμόνων γίνεται μέσω των ακόλουθων τρόπων: 

 Με E-mail 

 Μέσω Ιστοσελίδας του Σχολείου. 

 Ενημερωτικών σημειωμάτων ή / και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση 

εκπαιδευτικών εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων 

κ.λπ. 

 Τηλεφωνικά, σε έκτακτες περιπτώσεις. 

 Μέσω της επίσκεψής τους στο σχολείο στις προγραμματισμένες, από τον 

Σύλλογο           Διδασκόντων/ουσών, ημέρες και ώρες. 

 

3.  ΣΧΟΛΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΉ ΖΩΗ 

 

I.    Φοίτηση 

 

Η φοίτηση των μαθητών/ριών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, είναι καθήκον και υποχρέωσή  

τους. Η συμμετοχή  τους οφείλει να είναι τακτική, ενεργός   και  συστηματική. Η ελλιπής φοίτησή  τους, 

και   μάλιστα  χωρίς  σοβαρό  λόγο, δυσχεραίνει  τόσο  το  σχολικό   έργο όσο   και  την πρόοδό τους. 

 

II.    Σχολικοί χώροι 

 

Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους/στις 

μαθητές/ τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαρά και συντηρημένα 

κτίρια -αίθουσες, εργαστήρια, παραρτήματα, ο αύλειος χώρος διαμορφώνουν τον 

περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του/τις 

μαθητή/τριας. 

Για  την  επιτυχία  αυτού  του  σκοπού  οι μαθητές: 
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 Σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του  Σχολείου καθώς και το φυσικό  περιβάλλον του 

προαυλίου  του Σχολείου. . 
  Καλούνται να δίνουν ιδιαίτερη προσοχή στα βιβλία της σχολικής βιβλιοθήκης, στο εποπτικό 

υλικό, στον ηλεκτρονικό εξοπλισμό που βρίσκεται σε όλες τις αίθουσες διδασκαλίας, καθώς 

και στα εργαστήρια Πληροφορικής, Φυσικών Επιστημών και Τεχνολογίας . 

 Δεν ρυπαίνουν τον σχολικό χώρο, δεν γράφουν σε θρανία και τοίχους, χρησιμοποιούν τα 

καλάθια απορριμμάτων. 

 Διατηρούν το θρανίο τους καθαρό, σε  άριστη κατάσταση.  

 Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν τις 
εκπαιδευτικές δυνατότητές του και οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας 
περιουσίας. Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική 
ή ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής 
υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η 
τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει 
τον γονέα/κηδεμόνα του/της ή τον/την ίδιο/ίδια, αν είναι ενήλικος/η. 

  Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον ίδιο τον/τη μαθητή/τρια που 
είναι ενήλικος/η ή τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο 
αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε 
προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να 
αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί στον 
οικείο Δήμο ή στη Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του ν. 
5056/2023. Ο Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει και να λάβει τρεις (3) 
προσφορές για την αποκατάσταση της ζημίας και να διαλέξει την πιο οικονομική, 
συντάσσοντας προς τούτο σχετικό πρακτικό. Αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική 
μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη σχετική 
δαπάνη καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό εξόφλησης είτε στον/στην ενήλικο/η 
μαθητή/τρια ή στους γονείς/κηδεμόνες του/ της. Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) 
ημερών να καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή της Σχολικής 
Επιτροπής και γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής του θα 
υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια οικονομική υπηρεσία του Δήμου και 
είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 4978/2022. 

Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία 
είσπραξής της.  

 

 

ΙΙΙ.   Διάλειμμα 

 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος  οι μαθητές/ριες οφείλουν να βγαίνουν στο προαύλιο, 

ώστε να  αποφεύγεται  ο  συνωστισμός   στις  αίθουσες  διδασκαλίας  και  στους διαδρόμους  και  

να μειώνεται η πιθανότητα  ατυχημάτων. 

 Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος/α, αφού 

κλειδώσει την  αίθουσα. 
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  Σε περίπτωση κακοκαιρίας  οι μαθητές/τριες παραμένουν και στον στεγασμένο χώρο της 

εισόδου. 

1. Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος 

ικανοποίησης  σωματικών αναγκών (φαγητό, νερό, τουαλέτα). Οι μαθητές/ριες 

αλληλοεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία 

αντιμετωπίζουν, απευθύνονται    στον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό που βρίσκεται εκεί. 

 

IV.   Εμφάνιση 

 

 Η εμφάνιση των μαθητών/τριών οφείλει να χαρακτηρίζεται από ευπρέπεια. Θα πρέπει να 

αποφεύγονται  φαινόμενα  επίδειξης, οι  υπερβολές  δεν  συνάδουν    με  τη μαθητική  ιδιότητα.  

 Οι μαθητές οφείλουν  να συμμορφώνονται στις υποδείξεις της Διεύθυνσης του σχολείου και 

των εκπαιδευτικών. 

 

V.   Συμπεριφορά-Δικαιώματα-Υποχρεώσεις 

 

Ο Διευθυντής 

 

 Ασκεί το πολύπλευρο διοικητικό και παιδαγωγικό του έργο σε συνεργασία με τον 

Σύλλογο των Διδασκόντων, την Υποδιευθύντρια, τους Μαθητές, τον Σύλλογο Γονέων και 

κηδεμόνων, τον/την Συντονιστή/τρια Εκπαιδευτικού Έργου, τον Δήμο, τη Σχολική 

Επιτροπή και όλους τους ιεραρχικούς Προϊσταμένους. 

 Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων/ουσών για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις 

εγκυκλίους  και  τις αποφάσεις που αφορούν  τη λειτουργία του Σχολείου  και την   

εφαρμογή των προγραμμάτων   εκπαίδευσης. 

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 

διδασκόντων/ουσών και των μαθητών και είναι υπεύθυνος, σε συνεργασία με τους 

διδάσκοντες, για την τήρηση της  πειθαρχίας. 

 Απευθύνει στους διδάσκοντες, όταν είναι απαραίτητο, συστάσεις σε πνεύμα 

συναδελφικής αλληλεγγύης. 

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή 

χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε 

περίπτωση φθοράς. 

 

Οι εκπαιδευτικοί 

Οι  εκπαιδευτικοί   επιτελούν  έργο  υψηλής  κοινωνικής  ευθύνης.  Στο  έργο  τους  

περιλαμβάνεται   η εκπαίδευση −διδασκαλία, μάθηση και διαπαιδαγώγηση των μαθητών. Η 

πρόοδος, η οικονομική ανάπτυξη,   ο   πολιτισμός   και  η   συνοχή   της  κοινωνίας  εξαρτώνται    σε  
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μεγάλο  βαθμό  από  την   ποιότητα της εκπαίδευσης και κατ' επέκταση από τη συμβολή και την 

προσπάθεια των εκπαιδευτικών. Τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητες των εκπαιδευτικών 

οφείλουν να εναρμονίζονται με τους στόχους αυτούς. Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να: 

 Αντιμετωπίζουν τους μαθητές με ευγένεια, κατανόηση και σεβασμό προς την 

προσωπικότητά τους. 

 Συμβάλλουν στη διαμόρφωση ενός σχολικού κλίματος που δημιουργεί στους μαθητές 

αισθήματα ασφάλειας, εμπιστοσύνης και άνεσης να απευθύνονται στους εκπαιδευτικούς 

για βοήθεια όταν αντιμετωπίζουν τυχόν  πρόβλημα. 

 Αντιμετωπίζουν  τους μαθητές  με  δημοκρατικό  πνεύμα. 

 Καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική 

συμπεριφορά. 

 Διδάσκουν στους μαθητές τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα σύμφωνα με το ισχύον 

πρόγραμμα  σπουδών , διαπαιδαγωγούν  και εκπαιδεύουν  τους μαθητές σύμφωνα με τους 

σκοπούς  και  τους  στόχους  του  εκπαιδευτικού μας συστήματος,  με την καθοδήγηση  των  ΣEE  

και των Στελεχών της διοίκησης της εκπαίδευσης 

 Ενθαρρύνουν την ενεργό συμμετοχή των μαθητών στην εκπαιδευτική διαδικασία, 

προσπαθώντας να αναδείξουν τις ιδιαίτερες ικανότητες τους.  

  Αξιολογούν αντικειμενικά την πρόοδο και την επίδοση των μαθητών και ενημερώνουν 

σχετικά τους γονείς  ή κηδεμόνες καθώς και τους ίδιους τους μαθητές. 

 Συνεργάζονται με τον Διευθυντή, τους γονείς και τους αρμόδιους ΣΕΕ για την καλύτερη 

δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την 

προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών. 

 Συμβάλλουν στην επιτυχία όλων των εκδηλώσεων που οργανώνονται από την τάξη και το 

Σχολείο. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας, συνεχούς και 

αμφίδρομης επικοινωνίας  με  τους γονείς  και  κηδεμόνες των μαθητών  και  τους  

ενημερώνουν  για  τη  φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους. 

 

Οι μαθητές/μαθήτριες 

Η συμπεριφορά των μαθητών πρέπει να διέπεται από δημοκρατικό ήθος, σεβασμό στο 

εκπαιδευτικό, διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό, στους συμμαθητές τους, στη σχολική 

περιουσία, καθώς και στην δική τους προσωπικότητα.   

Πιο συγκεκριμένα οι μαθητές θα πρέπει να: 

 Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της σχολικής 

κοινότητας. 

 Αποδέχονται     πως  κάθε   μάθημα  έχει  τη   δική  του  ιδιαίτερη  παιδευτική  αξία  και    

αποδίδουν στο καθένα την απαιτούμενη  προσοχή. 

 Υποστηρίζουν και διεκδικούν τη δημοκρατική συμμετοχή τους στις διαδικασίες λήψης 
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αποφάσεων  στο  πλαίσιο  των  αρμοδιοτήτων    που   τους   δίνει   η   νομοθεσία, 

συμβάλλοντας στην εφαρμογή  αυτών  των  αποφάσεων. 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού, 

εποικοδομητικού σχολικού  κλίματος. 

 Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς  όλους  τους  χώρους  του  Σχολείου. 

 Επιδιώκουν και συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η 

εξοικονόμηση ενέργειας, η  ανακύκλωση  υλικών και    η  συνετή   χρήση  των  εκπαιδευτικών  

μέσων. 

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας διαδοχικά 

τα παρακάτω  βήματα: 

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν  που έχουν   τη διαφορά. 

2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος ή στον Σύμβουλο 

Σχολικής Ζωής. 

3. Απευθύνονται στον  Διευθυντή. 

 Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και 

σωματικής  συμπεριφοράς,  αντιδρούν  άμεσα  και  ακολουθούν   τα   παραπάνω     βήματα. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης.  Συμμετέχουν ενεργά στην 

καθημερινή  παιδευτική  διδακτική  διαδικασία  και δεν  παρακωλύουν  το  μάθημα,  

σεβόμενοι το δικαίωμα  των  συμμαθητών/τριών  για  μάθηση. 

 Απευθύνονται στους/στις καθηγητές/τριες και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν 

τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο 

στην ήρεμη,  αποδοτική σχολική ζωή  και πρόοδό τους. 

 Όταν     υπάρχει  ανάγκη,  μπορούν   να   επικοινωνούν  με  τους    γονείς        τους,  μέσω      των   

τηλεφώνων του  Σχολείου,  αφού  ζητήσουν  άδεια. 

 Στο μάθημα της Γυμναστικής φορούν υποχρεωτικά φόρμα. Σε περίπτωση αδυναμίας 

συμμετοχής, προσκομίζεται στον καθηγητή Φυσικής Αγωγής ενημερωτικό σημείωμα. 

 Σε περίπτωση απουσίας του/της καθηγητή/τριας, οφείλουν να μην ενοχλούν τα 

τμήματα που έχουν  μάθημα. Ο Δ/ντης είναι δυνατόν να τους απασχολήσει 

δημιουργικά. 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός Σχολείου 

ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και 

ευπρέπεια. 

 Το  σχολικό  βιβλίο είναι  πνευματικό  δημιούργημα,  παρέχεται  δωρεάν  από την πολιτεία  

και δεν  πρέπει  να  καταστρέφεται. 

 Κατά τη διάρκεια των ολιγόλεπτων γραπτών δοκιμασιών ή των διαγωνισμάτων, είναι 

υποχρεωμένοι να πειθαρχούν στις υποδείξεις των καθηγητών τους. Οποιαδήποτε 

απόπειρα αντιγραφής τιμωρείται με αφαίρεση του γραπτού και ο μαθητής 

βαθμολογείται με μονάδα και ελέγχεται πειθαρχικά. Όλοι οι μαθητές παραμένουν στην 
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αίθουσα διδασκαλίας καθ’ όλη τη διδακτική ώρα. 

 

 

 

 

VI.    Περιπτώσεις μη αποδεκτών συμπεριφορών 

 

 H προσβολή της αξιοπρέπειας, της τιμής και της υπόληψης μαθητών/τριών, 

εκπαιδευτικών και άλλων μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας. 

 Η συστηματική ή σκόπιμη ή επαναλαμβανόμενη απειλή και προσβολή της 

προσωπικότητας, της σωματικής ακεραιότητας ή της ψυχικής ισορροπίας των 

μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών και άλλων μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας. 

 Η επιθετική συμπεριφορά που εκδηλώνεται μεταξύ παιδιών σχολικής ηλικίας. 

 Η παρεμπόδιση της ομαλής διεξαγωγής των μαθημάτων και ο βίαιος αποκλεισμός 

μαθητών/τριων είτε από την εκπαιδευτική διαδικασία είτε από τη συμμετοχή τους στην 

καθημερινή σχολική ζωή, καθώς και ο εν γένει κοινωνικός αποκλεισμός, οι απειλές και η 

ψυχολογική βία στις επαφές των μαθητών/τριών με τους συμμαθητές/ τριες τους. 

 Η επιβολή με τη βία και ο εξαναγκασμός σε πράξεις ή παραλείψεις παρά τη θέληση των 

μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών και άλλων μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας. 

 Οποιαδήποτε μορφή βίαιης ή απαξιωτικής συμπεριφοράς ή η ενθάρρυνση σε διάπραξη 

βίαιων εκδηλώσεων που διαταράσσουν τη σχολική γαλήνη. 

 Ο εκφοβισμός ή η εκδήλωση ρατσιστικών συμπεριφορών ικανών να διαταράξουν την 

ψυχική ισορροπία και να πλήξουν μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς και άλλα μέλη της 

εκπαιδευτικής κοινότητας με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά. 

 Η προσβολή, οι διακρίσεις ή οι παρενοχλήσεις στη βάση των θρησκευτικών πεποιθήσεων, 

της εθνοτικής καταγωγής, της φυλής, του φύλου, του σεξουαλικού προσανατολισμού, της 

ταυτότητας φύλου, της έκφρασης ή των χαρακτηριστικών φύλου, της αναπηρίας, της 

κατάστασης υγείας και της σωματικής ή άλλης πραγματικής κατάστασης μαθητών/τριών, 

εκπαιδευτικών και άλλων μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας. 

 Η χρήση κινητών τηλεφώνων, καθώς και οποιαδήποτε άλλης ηλεκτρονικής συσκευής που 

διαθέτει σύστημα επεξεργασίας ήχου και εικόνας, εντός του σχολείου καθώς και η 

φωτογράφιση, η ηχογράφηση/μαγνητοφώνηση, η βιντεοσκόπηση κατά τη διάρκεια του 

μαθήματος ή κατά τη διάρκεια του διαλλείματος ή κατά τη διάρκεια της προσέλευσης ή 

αποχώρησης από το σχολείο. 

 Η φθορά ή καταστροφή μερική ή ολική σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων 

αυτών καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού. 

 Το κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών που είναι 
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καταστροφικές  για την πνευματική και τη σωματική υγεία των μαθητών στον χώρο του 

σχολείου όσο και  στις εξωσχολικές δραστηριότητες και τις εκδρομές.  

 Η παραποίηση του απουσιολογίου, το οποίο αποτελεί Δημόσιο Έγγραφο και η ευθύνη 

βαρύνει αποκλειστικά τον απουσιολόγο. 

 Η κυκλοφορία εντύπων στον χώρο του Σχολείου, εκτός των εγκεκριμένων από το 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., όπως και η εμπορία και διαφήμιση οποιουδήποτε προϊόντος. Ειδικά για την 

ανάρτηση αφισών ή άλλου υλικού στους χώρους του σχολείου, οι μαθητές πρέπει να 

απευθύνονται στον Σύλλογο των καθηγητών και τον Διευθυντή. 

 

VIΙ.    Παιδαγωγικός έλεγχος 

 

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος είναι ένας σημαντικός παράγοντας της διαδικασίας 

αντιμετώπισης  της παραστατικότητας στον σχολικό χώρο. Τα χαρακτηριστικά του θετικού και 

υγιούς  σχολικού κλίματος είναι τα ακόλουθα: 

 προαγωγή    ατμόσφαιρας  αμοιβαίου  σεβασμού, ενθάρρυνσης  και  υποστήριξης 

 απαγόρευση της  βίας 

 δημιουργία  προστατευτικού  περιβάλλοντος  που  να  αποτρέπει  τον   εκφοβισμό 

 καλλιέργεια του σεβασμού  της  διαφορετικότητας 

 προώθηση της συνεργατικής μάθησης 

 σύνδεση του Σχολείου με την οικογενειακή ζωή 

 προαγωγή της  ισότητας  και  της  συμμετοχής  όλων. 

 

Αρκετές όμως είναι οι περιπτώσεις που οι μαθητές/ριες προβαίνουν σε μη αποδεκτές 

συμπεριφορές σε σχέση με τον κανονισμό λειτουργίας. Αποκλίσεις των μαθητών/τριών από τη 

δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής 

στη ζωή του σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό στον/στην εκπαιδευτικό, στον/ στην 

συμμαθητή/τρια, στη σχολική περιουσία, θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Τα σχολικά 

παραπτώματα αντιμετωπίζονται από το σχολείο σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και με 

γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων είναι η τελευταία 

επιλογή, χωρίς όμως να αποκλείεται η εφαρμογή των κάθε φορά ισχυόντων παιδαγωγικών 

μέτρων. 

Τα θέματα αποκλίνουσας συμπεριφοράς των μαθητών/τριών στο σχολείο αποτελούν 

αντικείμενο συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τον/τη Σύμβουλο Σχολικής Ζωής, 

αν πρόκειται για μαθητές/τριες που φοιτούν στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, τον/τη 

Διευθυντή/τρια-Προϊστάμενο/η της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών και 

τον/τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη 
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δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε 

απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των 

δικαιωμάτων των μαθητών/τριών.  Οι  σωματικές  ποινές  δεν επιτρέπονται. 

 

Τα θέματα  παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών/ριών στο Σχολείο αντιμετωπίζονται με 

βάση  τα παιδαγωγικά μέτρα όπως ορίζονται από την κείμενη νομοθεσία  ΦΕΚ τ.β΄2531/2024. 

Τα παιδαγωγικά μέτρα που δύνανται να εφαρμοστούν με γνώμονα το συμφέρον των 

μαθητών/τριών  που παρουσιάζουν αποκλίνουσα συμπεριφορά εντός και εκτός σχολικής 

μονάδας, κατά τον λόγο αρμοδιότητας του καθενός εκπαιδευτικού οργάνου, είναι τα 

ακόλουθα: 

α) προφορική ́ παρατήρηση,  

β) επίπληξη,  

γ) ωριαία απομάκρυνση, 

δ) αποβολή  από τα μαθήματα μέχρι τρεις (3) ημέρες,  

ε) αποβολή ́ από  τα μαθήματα μέχρι πέντε (5) ημέρες, 

στ) αποκλεισμός από πάσης φύσεως δράσεις, εκδηλώσεις, αθλητικές δραστηριότητες, 

εκπαιδευτικές εκδρομές/επισκέψεις/μετακινήσεις που διοργανώνει το σχολείο, 

σωρευτικώς ή  διαζευκτικώς, εντός του τρέχοντος σχολικού  ́έτους,  

ζ) αλλαγή τμήματος και  

η) αλλαγή  σχολικού περιβάλλοντος. 

Τα παραπάνω μπορούν να ισχύουν παράλληλα με τις δράσεις παιδαγωγικής μορφής, τις 

οποίες προτείνει ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών, σε συνεργασία με ψυχολόγους και 

κοινωνικούς λειτουργούς.  

Σε κάθε περίπτωση, τα προβλεπόμενα παιδαγωγικά μέτρα δεν εφαρμόζονται κατά́ την 

αναφερόμενη ως άνω σειρά, ενώ η λήψη τους θα πρέπει να κρίνεται, κάθε φορά (ad hoc), 

κατάλληλη και αναγκαία για την επίτευξη του επιδιωκόμενου παιδαγωγικού σκοπού. 

 

Σημαντικές παρατηρήσεις 

 Απαγορεύεται εντός των σχολικών χώρων - κτιρίων και υπαίθριων χώρων η εμφανής 

κατοχή ή και η χρήση κινητού τηλεφώνου. Aν διαπιστωθεί ότι μαθητής/τρια κατέχει 

εμφανώς ή και χρησιμοποιεί το κινητό τηλέφωνό του/της, εντός σχολικών χώρων, ο 

Διευθυντής εφαρμόζει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα μαθήματα μία (1) 

ημέρα. 

 Σε περίπτωση που ο/η μαθητής/τρια κατά τη διάρκεια του μαθήματος ή κατά τη διάρκεια 

του διαλείμματος ή κατά τη διάρκεια της προσέλευσης ή αποχώρησης μαγνητοφωνεί ή 

φωτογραφίζει ή βιντεοσκοπεί εκπαιδευτικούς ή συμμαθητές/τριες του/της, ο 

Διευθυντής επιβάλλει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα μαθήματα μέχρι 

τρεις (3) μέρες. 

 Αν κριθεί εκ μέρους του  Διευθυντή ότι η συμπεριφορά του/της μαθητή/τριας είναι 
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ιδιαιτέρως αποκλίνουσα, τότε ο Σύλλογος Διδασκόντων μπορεί να επιβάλει το 

παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα μαθήματα μέχρι πέντε (5) ημέρες. 

 Σε περίπτωση μαγνητοφώνησης, φωτογράφισης ή βιντεοσκόπησης που αφορά σε 

ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα,  τότε ο Σύλλογος υποχρεούται να εφαρμόσει το 

παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος. 

 Επιτρέπεται η χρήση κινητών τηλεφώνων μόνο στις ολοήμερες σχολικές εκδρομές 

με την προϋπόθεση να τηρούνται οι κανόνες για τα προσωπικά δεδομένα, που τυχόν 

παραβίαση τους μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την ασφάλεια των μαθητών.  

 Η δαπάνη που θα προκύψει για την αποκατάσταση φθορών/καταστροφών σχολικών 

κτιρίων, υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του 

μαθητή-τριας που τις προκάλεσε. 

 

 VIII.  Πρόληψη φαινομένων βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

 

 H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας 

πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και 

σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο 

αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με 

Φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια κ.α. 

 Λαμβάνεται ειδική μέριμνα προς αποφυγή και πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού 

εκφοβισμού. Καλλιεργείται και προωθείται κλίμα αποδοχής απέναντι στο διαφορετικό. 

Μέσα από την εκπόνηση σχεδίων εργασίας, τη συμμετοχή σε διαπολιτισμικές 

δραστηριότητες, τις επισκέψεις σε χώρους πολιτισμικού ενδιαφέροντος και τις 

διασχολικές δράσεις. 

  Οι γονείς και όσοι/ες έχουν την επιμέλεια ανήλικων μαθητών/ τριών που φοιτούν στην 

πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση, καθώς και οι μαθητές/τριες, που φοιτούν 

στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση έχουν δικαίωμα πρόσβασης για την υποβολή επώνυμων 

αναφορών στην ειδική ψηφιακή πλατφόρμα  στη διεύθυνση https://stop-bullying.gov.gr, 

η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης 

«gov.gr».Στην παραπάνω πλατφόρμα υφίσταται λειτουργικότητα που τιτλοφορείται 

«αναφορά περιστατικού» για την υποβολή αναφορών περιστατικών ενδοσχολικής βίας 

και εκφοβισμού. Η πρόσβαση κάθε χρήστη διασφαλίζεται με τη χρήση ατομικών κωδικών 

εισόδου. 
 

 

 IX.  Σχολικές Εκδηλώσεις- Δραστηριότητες 

 

 Το σχολείο οργανώνει μία σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων που στόχο έχουν τη 

σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των 
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μαθητών/τριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε 

κοινωνικά θέματα. Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η 

συμμετοχή σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και 

ευθύνη των ίδιων των μαθητών/τριών, επειδή με τον τρόπο αυτό αισθάνονται 

υπεύθυνοι/ες, αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους 

και το ταλέντο τους. 

 Οι εκδηλώσεις του σχολείου είναι υποχρεωτικές και η μη συμμετοχή των μαθητών σε αυτές 

συνεπάγεται καταχώριση απουσιών. 

 Απουσία των μαθητών από την τάξη για σχολικές δραστηριότητες επιτρέπεται μόνο στην 

περίπτωση που υπάρχει ενημέρωση από τη Διεύθυνση για τη συγκεκριμένη δραστηριότητα. 

 

 Χ.    Εκδρομές 

 

Στις σχολικές εκδρομές, που είναι σημαντικό κομμάτι της σχολικής ζωής, τηρείται σχολαστικά η 

σχολική νομοθεσία και επιδιώκεται η αρμονική συνεργασία μαθητών και συνοδών καθηγητών. 

Έτσι οι μαθητές οφείλουν: 

 Να υπακούουν στις εντολές του αρχηγού της εκδρομής και των συνοδών καθηγητών. 

 Να σέβονται τους χώρους παραμονής και να επιδεικνύουν κόσμια συμπεριφορά στα 

μεταφορικά μέσα. 

 Να είναι συνεπείς στην τήρηση του προγράμματος της αποστολής και σε καμία 

περίπτωση να μην απομακρύνονται από τον κορμό της. 

 Να μην εκθέτουν σε κίνδυνο τον εαυτό τους και τους συμμαθητές τους. 

 Δεν επιστρέφονται τα χρήματα της εκδρομής σε περίπτωση ακύρωσης της συμμετοχής 

τους σε αυτή. 

Η ανυπακοή στα ανωτέρω συνιστά πειθαρχικό παράπτωμα το οποίο τιμωρείται ακόμη και με 

αποκλεισμό από μελλοντικές εκδρομές. 

 Στις διδακτικές ή εκπαιδευτικές επισκέψεις με πούλμαν ή άλλο μεταφορικό μέσο και για 

τις οποίες απαιτείται άδεια συμμετοχής από τον γονέα ή κηδεμόνα, οι μαθητές που δεν 

συμμετέχουν απασχολούνται στο σχολείο για ολόκληρο το ωράριο της ημέρας. 

 

4. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ-ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 

 Ι.    Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας Σχολείου-οικογένειας 

 

Το σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του/της μαθητή/τριας, με τον 

Σύλλογο Γονέων/ Κηδεμόνων και φορείς, των οποίων όμως ο ρόλος είναι διακριτός. Κάθε φορά 

που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο πρώτος που 
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ενημερώνεται σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας/ ασκών την επιμέλεια, ο οποίος θα πρέπει να 

συνεργαστεί με το σχολείο. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο Σχολείο ενισχύεται από τη  θετική 

στάση των  γονέων/κηδεμόνων  προς  το Σχολείο  και  τον  εκπαιδευτικό. 

 

 

 

  II.    Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

 

Το σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του/της μαθητή/τριας, με τον 

Σύλλογο Γονέων/ Κηδεμόνων και φορείς, των οποίων όμως ο ρόλος είναι διακριτός. Κάθε φορά 

που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο πρώτος που 

ενημερώνεται σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας/ ασκών την επιμέλεια, ο οποίος θα πρέπει να 

συνεργαστεί με το σχολείο. 

 

  III. Σχολικό Συμβούλιο 

 

Σε  κάθε  σχολική μονάδα    λειτουργεί   επταμελές  Σχολικό  Συμβούλιο το οποίο αποτελείται από: 

α) τον Διευθυντή του σχολείου, ο οποίος είναι ο Πρόεδρος του  Σ.Σ. και αναπληρώνεται από την 

Υποδιευθύντρια, β) τρεις εκπαιδευτικούς, γ) δύο εκπροσώπους του Δήμου δ) έναν εκπρόσωπο 

του Συλλόγου Γονέων. Συμμετέχει ένας εκπρόσωπος των μαθητών χωρίς δικαίωμα ψήφου. 

Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η εξασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του Σχολείου με κάθε 

πρόσφορο τρόπο, η καθιέρωση τρόπων επικοινωνίας διδασκόντων/ουσών και οικογενειών των 

μαθητών  και του σχολικού περιβάλλοντος. 

 

  IV. Η σημασία της σύμπραξης όλων 

 

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη 

σύμπραξη όλων −μαθητών/ριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή, Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, 

Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για να επιτύχει  στην αποστολή του. 

 

5:  ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ ΠΙΘΑΝΟΥΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ 

 

Ι.   Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

 

 Ο Διευθυντής του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που 

προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. 
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 Όσον αφορά την προστασία από σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται 

τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου του 

Σχολείου, με την υλοποίηση ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.  

 Ο Διευθυντής ενημερώνει τους/τις μαθητές/τριες, καθώς και τους γονείς/κηδεμόνες, για 

τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων 

αυτών. 

 Σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων ο Διευθυντής, οι 

εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες,  οφείλουν να συμμορφώνονται και 

να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. 

ΕΟΔΥ, Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της 

σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 

 

 

 

  II.  Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο 

διαφυγής  και  προς τούτο  πραγματοποιούνται  τακτικά ασκήσεις ετοιμότητας. 

 

6:  ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ- ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

ΤΟΥ 

 

 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, 
μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της 
σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να 
ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά 
καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 

 

 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 
σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τους/τις 
μαθητές/τριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες/ασκούντες την 
επιμέλεια, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει 
πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης 
λειτουργίας του σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να 
οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

 

 Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Εσωτερικό Κανονισμό 
Λειτουργίας, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον/τη Διευθυντή/ντρια-
Προϊστάμενο/η του σχολείου και τον Σύλλογο Διδασκόντων/ ουσών, καθώς και από 
τον/τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, σύμφωνα με τις αρχές της 
παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με 
όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 
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 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει μέχρι την έγκριση νεότερου. 
 

Πάτρα, 18 Οκτωβρίου 2024 

 

              Ο Διευθυντής 

 

Κωνσταντίνος Σπηλιωτόπουλος 

 

Πηγές 

 Ν. 4692/2020, «Αναβάθμιση  του  Σχολείου  και  άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 111/Α/12-6-2020) 

 Ν. 1566/1985 (ΦΕΚ 167/Α/30-9-1985) 

 Αριθμ. 79942/ΓΔ4/31-5-2019 «Εγγραφές, μετεγγραφές, φοίτηση και θέματα οργάνωσης 

της σχολικής ζωής στα σχολεία της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης» (ΦΕΚ 2005/Β/31-5-

2019) 

 Φ.353.1/324/105657/Δ1/16-10-2002 (ΦΕΚ 1340/Β/16-10-2002) 

 ΦΕΚ τ.β΄2531/2024 

 Υ. Α. 109697/ΓΔ4/2024 

 

 

 

 

 

 

                                                                 Εγκρίνεται 

  Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης που έχει την 

Παιδαγωγική Ευθύνη της σχολικής μονάδας. 

 

Χριστίνα Διπλάρη 

Ημερομηνία: 18/10/2024 

 

 

 

 

 

 

 

Η Διευθύντρια Εκπαίδευσης. 

 

 

.......................................... .............. 

 

Ημερομηνία: 

…………………………………………………. 
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